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Γαλλία: Συνελήφθη ύποπτος για τη δολοφονία 
μιας βρετανικής οικογένειας στις Άλπεις το 2012

του προσώπου αυτού», επισημαίνει η ει-
σαγγελέας σε ανακοίνωση.
Το τηλεοπτικό δίκτυο BFM TV μετέδω-
σε πως ο ύποπτος είναι ένας άνδρας, τον 
οποίο είχαν ανακρίνει και στο παρελθόν οι 
αρχές σχετικά με την υπόθεση. Πρόσθεσε 
πως πραγματοποιήθηκαν έρευνες στην κα-
τοικία του άνδρα.
Γάλλοι ερευνητές ακολούθησαν διάφορα 
σενάρια τα τελευταία χρόνια, μεταξύ άλλων 
μια πιθανή οικογενειακή διαμάχη για χρή-

Σ
τη σύλληψη ενός άνδρα που φέρε-
ται να σχετίζεται με τη δολοφονία 
μιας βρετανικής οικογένειας και 
ενός ποδηλάτη στις γαλλικές Άλπεις 

το 2012, προχώρησε σήμερα η γαλλική 
αστυνομία, όπως έγινε γνωστό από την ει-
σαγγελέα του Ανεσί Λιν Μπονέ.
Ο Σαάντ αλ Χίλι, ένας Βρετανός μηχανικός 
με καταγωγή από το Ιράκ, η σύζυγός του και 
μια ηλικιωμένη γυναίκα με ελβετικό διαβα-
τήριο δολοφονήθηκαν μέσα στο αυτοκίνητό 
τους, τον Σεπτέμβριο του 2012, κοντά στο 
χωριό Σεβαλίν, όπου βρίσκονταν σε δια-
κοπές. Ένας Γάλλος ποδηλάτης, ο οποίος 
περνούσε τυχαία από το σημείο, επίσης δο-
λοφονήθηκε.
«Ένα άτομο συνελήφθη, στο πλαίσιο της 
έρευνας για τη δολοφονία της οικογένειας 
και του Σιλβέν Μολιέ. Η σύλληψη θα βο-
ηθήσει στο να επαληθευτεί το πρόγραμμα 

Εισαγγελείς εί-
χαν περιγράψει 
την εποχή του 
εγκλήματος ότι 
κάθε θύμα είχε 
δεχθεί τουλά-
χιστον τρεις 
σφαίρες και 
τουλάχιστον 
μία στο κεφά-
λι.

ματα και τη δουλειά του αλ Χίλι ως μηχα-
νικό δορυφόρων, ωστόσο η υπόθεση δεν 
διαλευκάνθηκε.
Εισαγγελείς είχαν περιγράψει την εποχή 
του εγκλήματος ότι κάθε θύμα είχε δεχθεί 
τουλάχιστον τρεις σφαίρες και τουλάχιστον 
μία στο κεφάλι.
Οι δύο κόρες της οικογένειας, τότε ηλικίας 
7 και 4 ετών, επέζησαν της επίθεσης.
Η επτάχρονη υπέστη σοβαρές κρανιοεγκε-
φαλικές κακώσεις. Η τετράχρονη παρέμει-
νε κρυμμένη για 8 ώρες με τα πτώματα στο 
όχημα, καθώς δεν μπορούσε να μετακινη-
θεί από τον φόβο της.
Ο Αλ Χίλι ήταν έναν μηχανικός που συνερ-
γαζόταν με τη Surrey Satellite Technology, 
μια θυγατρική της εταιρείας αεροδιαστημι-
κής και άμυνας EADS. Η σύζυγός του Ικ-
μπάλ σπούδαζε στην οδοντιατρική. Η οικο-
γένεια ζούσε στο Σάρεϊ, στο νότιο Λονδίνο.

τα θα πάρουμε το χρυσό των Σκυθών και 
μετά την Κριμαία», έγραψε στο Twitter.
Όλα ξεκίνησαν με την έκθεση «Κριμαία: 
Χρυσός και τα μυστικά της Μαύρης Θά-
λασσας» στο μουσείο Allard Pierson στο 
Άμστερνταμ. Εκτέθηκαν αντικείμενα από 
τέσσερα μουσεία της Κριμαίας, συμπερι-
λαμβανομένου ενός σκυθικού κράνους 
2400 ετών, λεπτεπίλεπτες καρφίτσες 
και μια θήκη χρυσού ξίφους. Η έκθεση 
είχε προηγουμένως παρουσιασιαστεί στο 
Κρατικό Μουσείο της Βόννης.
Κανονικά το μουσείο του Άμστερνταμ θα 
είχε επιστρέψει τα αντικείμενα μετά την 
έκθεση στους δανειστές, όμως αυτό δεν 
έγινε εξαιτίας των δραματικών γεγονό-
των που έχουν μετατρέψει την Κριμαία 
σε μια περιοχή κρίσιμων πολιτικών εξε-
λίξεων στην Ευρώπη.

Η 
σφοδρή αντιπαράθεση μεταξύ 
Ουκρανίας και Ρωσίας διεξάγε-
ται σε πολλά επίπεδα. Χιλιάδες 
χιλιόμετρα μακριά, στο Άμστερ-

νταμ. Πρόκειται για πολύτιμα πολιτιστικά 
αγαθά. Για τον χρυσό των Σκυθών στην 
Κριμαία.Υπέροχα αντικείμενα που εκτέ-
θηκαν στο Άμστερνταμ το 2014. Ωστόσο 
μετά η Κριμαία προσχώρησε στη Ρωσία 
και τώρα το ζήτημα της ιδιοκτησίας εί-
ναι ασαφές. Δικαστές στην Ολλανδία κα-
λούνται να απαντήσουν στο ερώτημα σε 
ποιον ανήκει ο χρυσός της Κριμαίας;
Για τη Μόσχα και το Κίεβο είναι ένα 
άκρως πολιτικό ζήτημα. Στα τέλη Οκτω-
βρίου δικαστήριο του Άμστερνταμ απο-
φάσισε σε δεύτερο βαθμό πως η συλλογή 
ανήκει στην Ουκρανία. Αλλά η τελευταία 
λέξη για τον χρυσό των Σκυθών δεν έχει 
λεχθεί ακόμα.
Τέσσερα μουσεία της Κριμαίας διεκδι-
κούν τον πολιτιστικό θησαυρό και θέλουν 
τώρα να προσφύγουν στο ανώτατο δικα-
στήριο της Ολλανδίας και να υποβάλουν 
αίτηση ακύρωσης της απόφασης.

Μια μοιραία έκθεση …
Ο Πρόεδρος της Κριμαίας Σεργκέι Ακ-
σγιόνοφ λίγο πριν την Πρωτοχρονιά 
ζήτησε βοήθεια από τον Ρώσο Πρόεδρο 
Βλαντιμίρ Πούτιν. Η Μόσχα είχε ήδη δι-
αβεβαιώσει τα μουσεία της Κριμαίας για 
την υποστήριξή της.
Από την άλλη πλευρά ο Πρόεδρος της Ου-
κρανίας Βολοντίμιρ Σελένσκι, έκανε λόγο 
για μια «πολυαναμενόμενη νίκη». «Εμείς 
φέρνουμε πάντα πίσω τα δικά μας. Πρώ-
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Σε μυστικό μέρος στην Ολλανδία 
Το ερώτημα που τώρα τίθεται είναι εάν τα 
χρυσά αντικείμενα ανήκουν στα μουσεία 
της Κριμαίας, η οποία το 2014 προσχώ-
ρησε στη Ρωσία, ή στην Ουκρανία; Τα 565 
αντικείμενα χρονολογούνται από τον 2ο 
αιώνα π.Χ μέχρι τον ύστερο Μεσαίωνα. Οι 
δικαστές στην Ολλανδία δικαίωσαν καταρ-
χάς την Ουκρανία και βασίστηκαν σε ένα 
νόμο της χώρας του 1995. Στο αιτιολογι-
κό της απόφασης αναφέρεται πως «ακόμα 
κι αν τα μουσειακά κομμάτια προέρχονται 
από την Κριμαία αποτελούν μέρος της πο-
λιτιστικής κληρονομιάς της Ουκρανίας». 
Στην απόφαση βάρυνε επίσης ιδιαιτέρως 
το «δημόσιο συμφέρον» στην Ουκρανία.
Η επιμελήτρια της έκθεσης Βαλεντίνα 
Μορντβίντσεβα δηλώνει πως κατανοεί τη 
δυσαρέσκεια ορισμένων υπαλλήλων του 
μουσείου. «Νομίζω πως οι άνθρωποι στα 
μουσεία της Κριμαίας θεωρούν πως αν τα 
εκθέματα πάνε στο Κίεβο θα φύγουν για 
πάντα από την Κριμαία».
Ανησυχεί επίσης για το μέλλον των εκθε-
μάτων, των οποίων η τεκμηρίωση συνεχί-
ζεται στην Κριμαία και άρα υπό ρωσική δι-
οίκηση και είναι αμφίβολο εάν θα υπάρξει, 
όπως λέει, μια επιτροπή ειδικών από την 
Κριμαία και το Κίεβο. «Όταν τα αντικείμενα 
πάνε στο Κίεβο, αυτό θα καταγραφεί σαν 
μια πολιτική νίκη», δήλωσε η Βαλεντίνα 
Μορντβίντσεβα, η οποία κινείται τακτικά 
μεταξύ Μόσχας και Κιέβου.
Μέχρι τότε ο χρυσός των Σκυθών θα 
βρίσκεται σε ένα μυστικό μέρος στην Ολ-
λανδία.

Ολλανδία: Μαίνεται ο ρωσο-ουκρανικός 
«πόλεμος» για τον χρυσό των Σκυθών


